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Цель :
 повысить  знания о вкладе Российских ученых в развитие  мировой науки и культуры;
 развитие уважения к отечественной истории, любви к родине.
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· В игре игровое поле 1м х 1м.
· Разделено на 4 сектора ( физика, биология, география, химия).
· Каждый сектор стоимостью 25 баллов.
· К каждому сектору 5 карточек –вопросов и 5 карточек – ответов- портреты великих деятелей России.
· Более подробно с ходом игры можно познакомиться в правилах.
· Побеждает команда или участник, набравший большее количество баллов
Игра «СТО дум» рассчитана на игроков 6-11 классов и предусматривает знакомство с великими русскими деятелями - учеными в разных областях науки: БИОЛОГИИ, ХИМИИ, ГЕОГРАФИИ, ФИЗИКИ.  Игровое поле поделено на 4 сектора, на каждом секторе раскладываются карточки- портреты, чтобы участники могли их видеть, а карточки – вопросы раскладываются рядом, но участники вопросы видеть НЕ должны. Карточки- портеры пронумерованы и отмечены цветом того сектора, к которому относятся. Для  ведущего  продуманы ПОДСКАЗКИ по каждому сектору, в которых номера вопросов совпадают  с  номерами ПОРТРЕТОВ.
Правила игры «СТО дум»:
1. В игре могут принимать участие как 4 человека (согласно 4 секторам), так и 4 команды из 5 игроков (согласно количеству вопросов в каждом секторе). За ходом игры наблюдает ведущий, он же знакомит с правилами игры и зачитывает карточки-вопросы.
2. Игроки выбирают сектор (физика, химия, география, биология) и проводят жеребьевку. 
3. В каждом секторе размещено 5 карточек с вопросами и 5 карточек с портретами  выдающихся личностей- в дальнейшем будем их называть карточки- вопросы и карточки- портреты. 
4. По очереди игроки выбирают один из вопросов в СВОЕМ секторе и отвечают на него, угадывая личность, которая и является ответом. Если игроки не ответили на выбранный ими вопрос, право ответа переходит команде по ходу часовой стрелки. Участник, ответивший на вопрос, получает 5 баллов в том случае, если правильно выбрал карточку с портретом выдающейся личности. Если игрок ответил на вопрос, но ошибся с выбором карточки- портрета, то получает только 3 балла.
5. Следующим ход продолжает участник, который ответил на вопрос, он вправе выбрать карточку –вопрос  в СВОЕМ секторе и так же ответить на вопрос и выбрать карточку- портрет.
6.  Баллы, полученные в ходе игры, суммируются. Максимально в каждом секторе можно заработать 25 баллов.  Если у игрока в его секторе закончились вопросы, он не имеет права покидать игру. Для участников игра заканчивается тогда, когда ВСЕ карточки – вопросы будут разгаданы и найдены соответствующие карточки – портреты.
7. Победителем считается участник, который заработал большее количество баллов.
8. Максимальное количество баллов – 100.
9.  Желаем удачи!
Вопросы по биологии



Вопросы по географииУчастник сложных и масштабных экспедиций, побывал в четырех советских антарктических экспедициях и трансантарктических переходах от Мирного до Пионерской (1956), от Мирного до Южного полюса (1959 – 1960), от станции «Восток» через полюс относительной недоступности до станции «Молодежной» (1963 – 1964).
В Антарктике изучал проблемы динамики и морфологии ледникового покрова, а также подледный рельеф материка. За работы по капитальному картографическому своду – Атласу Антарктиды удостоен Государственной премии СССР. Возглавлял советскую геофизическую экспедицию АН в Восточную Африку (1967 – 1969).
Свои путешествия по Антарктиде и Восточной Африке живо и интересно описал в научно-популярных книгах.






























Вопросы по физике

Вопросы по химии

Подсказки:
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На географическом факультете Московского университета организовал лабораторию морской геоморфологии. Работал на Байкале, Каспийском, Охотском и других морях, а также на берегах Китая, Албании, Кубы, на островах Индийского и Тихого океанов.

Его работы в области изучения морских берегов связаны с решением актуальных проблем народного хозяйства – расширения нефтяной базы страны, строительства и эксплуатации гидротехнических сооружений.

Разработал принципы районирования и классификации берегов, впервые доказал единство планетарной системы срединно-океанических хребтов. Дважды лауреат премии МГУ им. Д. Н. Анучина.





Полевые исследования проводил в пустынных районах Средней Азии, где организовал ставший ныне известным стационар – Репетекскую песчаную станцию.

Совершил также экспедиции в Казахстан, Башкирию, на Каспийское море, Кара-Богаз-Гол, Черное море и Финский залив. Принимал участие в работах по гидрологии дельты Волги, Каспия, гидрометеорологическому режиму морей СССР, приливным явлениям. Один из авторов «Морского атласа».

В разное время заведовал кафедрами общей физической географии, гидрологии суши, был деканом географического факультета и директором НИИ географии. Много сил отдал педагогической работе. Награжден медалями им. К. Ушинского и им. А. Гумбольдта.





Вместе с известными географами-путешественниками А. А. Крубером, А. С. Барковым и С. В. Чефрановым выступал как преобразователь преподавания географии в России, вместе с ними создал ряд учебных пособий и руководств по этой научной отрасли. В этом ему очень помогли собственные впечатления путешественника, путешествовал по центральной и южной части Русской равнины, Крыму, Кавказу, Уралу, Памиру, Кольскому полуострову, Колыме, Алтаю и Зауралью; побывал в ряде стран Ближнего Востока и Западной Европы. Совершил восхождения на Везувий и Этну, изучал карстовые ландшафты Крыма и Западной Европы, озера Северной Испании, ледники Альп, Кавказа, Средней Азии. Написал увлекательные популярные книги «Крыша мира Памир», «Вокруг полюса», «Шестая часть света (Антарктида)».



Испробовал много профессий, а став матросом на пароходе «Индигирка», почувствовал вкус к морю.

С 1938 г. – капитан ледокола «Георгий Седов», на котором научно-исследовательская экспедиция совершила 812-дневный дрейф во льдах Северного Ледовитого океана.

С 1946 по 1969 г. – капитан дальнего плавания, побывал во многих странах. Написал увлекательные и глубоко познавательные книги, в которых ярко описаны экспедиции и зимовки: «На корабле «Георгий Седов» через Ледовитый океан», «Три зимовки во льдах Арктики», «Во льдах Арктики», «Разгадка тайны Земли Андреева» (в соавторстве), «На морских дорогах». Был председателем комиссии по морской художественной литературе Союза писателей.































































Участник сложных и масштабных экспедиций, побывал в четырех советских антарктических экспедициях и трансантарктических переходах от Мирного до Пионерской (1956), от Мирного до Южного полюса (1959 – 1960), от станции «Восток» через полюс относительной недоступности до станции «Молодежной» (1963 – 1964).

В Антарктике изучал проблемы динамики и морфологии ледникового покрова, а также подледный рельеф материка. За работы по капитальному картографическому своду – Атласу Антарктиды удостоен Государственной премии СССР. Возглавлял советскую геофизическую экспедицию АН в Восточную Африку (1967 – 1969).

Свои путешествия по Антарктиде и Восточной Африке живо и интересно описал в научно-популярных книгах.
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Сделал немало открытий в разных 

областях науки, в частности, впервые 

сформулировал всеобщий закон 

сохранения материи и движения 

(1760 год), создал молекулярно-

кинетическую теорию тепла, основал 

науку о стекле. Разработал проект 

первого в России классического 

университета – Московского 

университета. 

 

 

Создал геометрию Лобачевского 

(1829 год), позднее признанную 

полноценной альтернативой 

геометрии Евклида. Выпускник 

Казанского университета, в 

котором впоследствии преподавал 

и был его ректором. 

 

 

 

 

Инженер-изобретатель.  

Родился и обучался в России, 

выпускник Санкт-Петербургского 

государственного технологического 

института. «Отец» современного 

телевидения. Создал кинескоп 

(1929 год), иконоскоп (1931 год), 

электронную телевизионную 

систему (1933 год), заложил основы 

цветного телевидения (1940-е 

годы). 

 

 

 

 

Один из основоположников 

химической физики. Наиболее 

известны работы по теории цепных 

реакций. В 1958 году получил 

Нобелевскую премию. Выпускник 

Санкт-Петербургского 

университета, работал в Томском 

политехническом институте и 

Томском университете. Участвовал 

в создании Московского физико-

технического института. 
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Создал геометрию Лобачевского (1829 год), позднее признанную полноценной альтернативой геометрии Евклида. Выпускник Казанского университета, в котором впоследствии преподавал и был его ректором.





Сделал немало открытий в разных областях науки, в частности, впервые сформулировал всеобщий закон сохранения материи и движения (1760 год), создал молекулярно-кинетическую теорию тепла, основал науку о стекле. Разработал проект первого в России классического университета – Московского университета.











Инженер-изобретатель. 

Родился и обучался в России, выпускник Санкт-Петербургского государственного технологического института. «Отец» современного телевидения. Создал кинескоп (1929 год), иконоскоп (1931 год), электронную телевизионную систему (1933 год), заложил основы цветного телевидения (1940-е годы).







Один из основоположников химической физики. Наиболее известны работы по теории цепных реакций. В 1958 году получил Нобелевскую премию. Выпускник Санкт-Петербургского университета, работал в Томском политехническом институте и Томском университете. Участвовал в создании Московского физико-технического института.



























































	



Выпускник Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, работал в Московском физико-техническом институте. Профессор Университета Стоуни-Брук (Нью-Йорк). Мировую известность ему принесли исследования по созданию методов компьютерного дизайна новых материалов и предсказания кристаллических структур. Обладатель премии Лациса, медали Европейского минералогического союза и трех премий издательства Elsevier за самые цитируемые работы. Создал лаборатории в Китае и России.
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Создатель периодической 

таблицы химических элементов, 

родился 8 февраля 1834 г. в 

Тобольске. Был в семье 

последним, семнадцатым 

ребёнком. В 1841-1849 гг. учился 

в Тобольской гимназии. Высшее 

образование получил на 

отделении естественных наук 

физико-математического 

факультета Главного 

педагогического института в 

Петербурге, курс которого 

окончил в 1855 г. с золотой 

медалью. 

 

 

Изучал растворимость солей при разных 

температурах, исследовал влияние 

электрического тока на растворы солей, 

установил факты понижения 

температуры при растворении солей и 

понижения точки замерзания раствора 

по сравнению с чистым растворителем. 

”Широко распростирает химия руки 

свои в дела человеческие…”, — говорил 

великий учёный. Он считал химию своей 

“главной профессией”, причем развитие 

химии, по мнению ученого, должно было 

помочь решению практических задач.” 

Истиный химик должен быть 

теоретиком и практиком”, — писал он. 

 

Химией увлекался чуть ли не с детства. 

Однажды, когда один из опытов привел 

к сильному взрыву, воспитатель сурово 

наказал его: три дня подряд его 

выводили и ставили в угол на все время, 

пока другие обедали. При этом на его 

шее красовалась черная доска с 

надписью «Великий химик». 

Был также учёным-

пчеловодом, лепидоптерологом (лепидоп

терология – наука, изучающая бабочек). 

В 1851 году защитил магистерскую 

диссертацию «Об окислении 

органических соединений», а в 1854 году 

в Московском университете – 

докторскую диссертацию «Об эфирных 

маслах».  

 

 

Научные исследования этого ученого 

посвящены теоретической органической 

химии, органическому синтезу и 

нефтехимии. 

В 1862-1867 гг. он получил новые данные 

об изомерии спиртов и жирных кислот, 

открыл окиси ряда олефиновых 

углеводородов, впервые синтезировал 

галоген- и оксипроизводные изомеров 

масляной кислоты. Результаты этих 

исследований послужили основой учения о 

взаимном влиянии атомов как главном 

содержании теории химического строения. 

Впервые в Московском университете 

организовал научные коллоквиумы на 

кафедре химии, в которых участвовали и 

студенты. 
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Изучал растворимость солей при разных температурах, исследовал влияние электрического тока на растворы солей, установил факты понижения температуры при растворении солей и понижения точки замерзания раствора по сравнению с чистым растворителем.

”Широко распростирает химия руки свои в дела человеческие…”, — говорил великий учёный. Он считал химию своей “главной профессией”, причем развитие химии, по мнению ученого, должно было помочь решению практических задач.” Истиный химик должен быть теоретиком и практиком”, — писал он.



Создатель периодической таблицы химических элементов, родился 8 февраля 1834 г. в Тобольске. Был в семье последним, семнадцатым ребёнком. В 1841-1849 гг. учился в Тобольской гимназии. Высшее образование получил на отделении естественных наук физико-математического факультета Главного педагогического института в Петербурге, курс которого окончил в 1855 г. с золотой медалью.































Химией увлекался чуть ли не с детства. Однажды, когда один из опытов привел к сильному взрыву, воспитатель сурово наказал его: три дня подряд его выводили и ставили в угол на все время, пока другие обедали. При этом на его шее красовалась черная доска с надписью «Великий химик».

Был также учёным-пчеловодом, лепидоптерологом (лепидоптерология – наука, изучающая бабочек).

В 1851 году защитил магистерскую диссертацию «Об окислении органических соединений», а в 1854 году в Московском университете – докторскую диссертацию «Об эфирных маслах». 



Научные исследования этого ученого посвящены теоретической органической химии, органическому синтезу и нефтехимии.

В 1862-1867 гг. он получил новые данные об изомерии спиртов и жирных кислот, открыл окиси ряда олефиновых углеводородов, впервые синтезировал галоген- и оксипроизводные изомеров масляной кислоты. Результаты этих исследований послужили основой учения о взаимном влиянии атомов как главном содержании теории химического строения.

Впервые в Московском университете организовал научные коллоквиумы на кафедре химии, в которых участвовали и студенты.





































Физик, ставший химиком.

Крупнейший советский ученый в области физической химии, естествоиспытатель, основатель научной школы, директор Института химической физики (ИКФ) (город Москва), академик АН СССР. Работы, проведенные в 1926-1927 годах в лаборатории электронных явлений, привели к открытию цепных разветвленных химических реакций. Это открытие принадлежит к крупнейшим научным событиям XX века. Огромная заслуга этого ученого состоит в создании общей теории цепных процессов. Как создатель теорий цепных разветвленных реакций, горения и взрывов, четко понимал значение работ по использованию атомной энергии в мирных и военных целях.
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  БИОЛОГИЯ   1. Рос резвым, подвижным ребенком, вспыльчивым и впечатлительным, в связи с чем получил от  родных прозвище "ртуть". Его, к примеру, интересовало, почему журавли могут летать, а куры  –   нет.   К концу второго курса Университета добивается разрешения сдать выпускные экзамены экстерном.  Все экзамены он сдает "с отличием", закончив университет в 19 лет!   Важным направлением его научной работы стало изучение проблемы старения и смерти. Для  продления  жизни человека он считал необходимым сохранять оптимистический взгляд на различные  события и превратности судьбы, отказаться от вредных привычек.   2. Основоположник научных основ селекции, учения о мировых центрах происхождения культурных  растений.  Создал уч ение о   мировых центрах происхождения культурных растений . Обосновал  учение об   иммунитете  растений , открыл   закон гомологических рядов   в наследственной  изменчивости организмов. Внёс существенный вклад в разработку учения о   биологическом виде .   Был арестован в   1940 году   по ложному доносу и незаконно обвинён во вредительстве  и связях с  оппозиционными политическими группами, в   1941 году   —   осуждён   и приговорён к расстрелу,  который впоследствии был заменён 20 - летним сроком заключения. Убит (заморен голодом) в  т юрьме в годы   сталинских репрессий .   3. Создал науку о высшей нервной деятельности.  За развитие ф изиологии пищеварения ему в 1904 г.  присуждена первая в области теоретической медицины Нобелевская премия.  Известно, что в  годы   Гражданской войны   и   военного коммунизма   он, терпя нищету, отсутствие финансирования  научных исследований, отказался от приглашения   Шведской Академии наук   переехать в   Швецию ,  где ему обещали создать самые благоприятные условия для жизни и научных исследований, причём  в окрестностях   Стокгольма   планировалось построить по его желанию такой институт, какой он  захочет. Он ответил, что из России он никуда не уедет.   4. Создал учение об организме как о едином целом. Впервые описал вирусный гепатит А.    Он первым в России создал в 1860 — 1861 годах при своей клинике экспериментальную лабораторию,  где производил физические и химические анализы и исследовал физиологическое и  фармакологическое действие лекарственных веществ. Изучал также вопросы физиологии и  патологии организма, искусственно  воспроизводил на животных аневризму аорты, нефрит,  трофические расстройства кожи с целью раскрыть их закономерности. Блестяще разработал  диагностику и клинику опущенной и «блуждающей» почки.   5 . С 1864 - 1920 —   русский физиолог растений и микробиолог,  основоположник   вирусологии.   В 1892 году открыл проходящий через бактериологические фильтры возбудитель табачной мозаики.  «Изучая мозаичную болезнь табака и используя традиционный     для того времени метод  фильтрования, получает совершенно неожиданный     резуль тат: метод не срабатывает, тщательно  отфильтрованный сок больного растения сохраняет свои заразные свойства.      
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БИОЛОГИЯ

1.Рос резвым, подвижным ребенком, вспыльчивым и впечатлительным, в связи с чем получил от родных прозвище "ртуть". Его, к примеру, интересовало, почему журавли могут летать, а куры – нет.

К концу второго курса Университета добивается разрешения сдать выпускные экзамены экстерном. Все экзамены он сдает "с отличием", закончив университет в 19 лет!

Важным направлением его научной работы стало изучение проблемы старения и смерти. Для продления жизни человека он считал необходимым сохранять оптимистический взгляд на различные события и превратности судьбы, отказаться от вредных привычек.

2.Основоположник научных основ селекции, учения о мировых центрах происхождения культурных растений. Создал учение о мировых центрах происхождения культурных растений. Обосновал учение об иммунитете растений, открыл закон гомологических рядов в наследственной изменчивости организмов. Внёс существенный вклад в разработку учения о биологическом виде.

Был арестован в 1940 году по ложному доносу и незаконно обвинён во вредительстве и связях с оппозиционными политическими группами, в 1941 году — осуждён и приговорён к расстрелу, который впоследствии был заменён 20-летним сроком заключения. Убит (заморен голодом) в тюрьме в годы сталинских репрессий.

3.Создал науку о высшей нервной деятельности. За развитие физиологии пищеварения ему в 1904 г. присуждена первая в области теоретической медицины Нобелевская премия. Известно, что в годы Гражданской войны и военного коммунизма он, терпя нищету, отсутствие финансирования научных исследований, отказался от приглашения Шведской Академии наук переехать в Швецию, где ему обещали создать самые благоприятные условия для жизни и научных исследований, причём в окрестностях Стокгольма планировалось построить по его желанию такой институт, какой он захочет. Он ответил, что из России он никуда не уедет.

4.Создал учение об организме как о едином целом. Впервые описал вирусный гепатит А. 
Он первым в России создал в 1860—1861 годах при своей клинике экспериментальную лабораторию, где производил физические и химические анализы и исследовал физиологическое и фармакологическое действие лекарственных веществ. Изучал также вопросы физиологии и патологии организма, искусственно воспроизводил на животных аневризму аорты, нефрит, трофические расстройства кожи с целью раскрыть их закономерности. Блестяще разработал диагностику и клинику опущенной и «блуждающей» почки.

5.С 1864-1920— русский физиолог растений и микробиолог, основоположник вирусологии.

В 1892 году открыл проходящий через бактериологические фильтры возбудитель табачной мозаики. «Изучая мозаичную болезнь табака и используя традиционный  для того времени метод фильтрования, получает совершенно неожиданный  результат: метод не срабатывает, тщательно отфильтрованный сок больного растения сохраняет свои заразные свойства.
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  ХИМИЯ   1.   Создатель периодической таблицы химических элементов,  родился 8   февраля   1834 г. в  Тобольске. Был в семье последним, семнадцатым ребёнком. В 1841 - 1849 гг. учился в Тобольской  гимназии. Высшее образование получил на отделении естественных наук  физико - математического  факультета Главного педагогического института в Петербурге, курс которого окончил в 1855 г. с  золотой медалью.     2. Изучал растворимость солей при разных температурах, исследовал влияние электрического тока  на растворы солей, установил   факты понижения температуры при растворении солей и понижения  точки замерзания раствора по сравнению с чистым растворителем.   ”Широко распростирает химия руки свои в дела человеческие…”,  —   говорил великий учёный. Он  считал химию своей “главной профессией”,   причем развитие химии, по мнению ученого, должно  было помочь решению практических задач.” Истиный химик должен быть теоретиком и практиком”,  —   писал он.   3 .   Химией увлекался чуть ли не с детства. Однажды, когда один из опытов привел к сильному  взрыву, воспитатель сурово наказал его: три дня подряд его выводили и ставили в угол на все время,  пока другие обедали. При этом на его шее красовалась черная доска с н адписью «Великий химик».   Был также   учёным - пчеловодом ,   лепидоптерологом   (лепидоптерология  –   наука, изучающая бабочек).   В 1851 году защитил магистерскую диссертацию «Об окислении органических соединений», а в 1854  году в Московском университете  –   докторскую  диссертацию «Об эфирных маслах».    4.   Научные исследования этого ученого посвящены теоретической органической химии,  органическому синтезу и нефтехимии.   В 1862 - 1867 гг. он получил новые данные об изомерии спиртов и жирных кислот, открыл окиси ряда  олефиновы х углеводородов, впервые синтезировал галоген -   и оксипроизводные изомеров масляной  кислоты. Результаты этих исследований послужили основой учения о взаимном влиянии атомов как  главном содержании теории химического строения.   Впервые в Московском университет е организовал научные коллоквиумы на кафедре химии, в  которых участвовали и студенты.   5. Физик, ставший химиком.   Крупнейший советский ученый в области физической химии, естествоиспытатель, основатель  научной школы, директор Института химической физики (ИКФ)   (город Москва), академик АН  СССР. Работы, проведенные в 1926 - 1927 годах в лаборатории электронных явлений, привели к  открытию цепных разветвленных химических реакций. Это открытие принадлежит к крупнейшим  научным событиям XX века.   Огромная заслуга этого у ченого состоит в создании общей теории  цепных процессов. Как создатель теорий цепных разветвленных реакций, горения и взрывов, четко  понимал значение работ по использованию атомной энергии в мирных и военных целях.  
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ХИМИЯ

1. Создатель периодической таблицы химических элементов, родился 8 февраля 1834 г. в Тобольске. Был в семье последним, семнадцатым ребёнком. В 1841-1849 гг. учился в Тобольской гимназии. Высшее образование получил на отделении естественных наук физико-математического факультета Главного педагогического института в Петербурге, курс которого окончил в 1855 г. с золотой медалью.



2.Изучал растворимость солей при разных температурах, исследовал влияние электрического тока на растворы солей, установил факты понижения температуры при растворении солей и понижения точки замерзания раствора по сравнению с чистым растворителем.

”Широко распростирает химия руки свои в дела человеческие…”, — говорил великий учёный. Он считал химию своей “главной профессией”, причем развитие химии, по мнению ученого, должно было помочь решению практических задач.” Истиный химик должен быть теоретиком и практиком”, — писал он.

3. Химией увлекался чуть ли не с детства. Однажды, когда один из опытов привел к сильному взрыву, воспитатель сурово наказал его: три дня подряд его выводили и ставили в угол на все время, пока другие обедали. При этом на его шее красовалась черная доска с надписью «Великий химик».

Был также учёным-пчеловодом, лепидоптерологом (лепидоптерология – наука, изучающая бабочек).

В 1851 году защитил магистерскую диссертацию «Об окислении органических соединений», а в 1854 году в Московском университете – докторскую диссертацию «Об эфирных маслах». 

4. Научные исследования этого ученого посвящены теоретической органической химии, органическому синтезу и нефтехимии.

В 1862-1867 гг. он получил новые данные об изомерии спиртов и жирных кислот, открыл окиси ряда олефиновых углеводородов, впервые синтезировал галоген- и оксипроизводные изомеров масляной кислоты. Результаты этих исследований послужили основой учения о взаимном влиянии атомов как главном содержании теории химического строения.

Впервые в Московском университете организовал научные коллоквиумы на кафедре химии, в которых участвовали и студенты.

5.Физик, ставший химиком.

Крупнейший советский ученый в области физической химии, естествоиспытатель, основатель научной школы, директор Института химической физики (ИКФ) (город Москва), академик АН СССР. Работы, проведенные в 1926-1927 годах в лаборатории электронных явлений, привели к открытию цепных разветвленных химических реакций. Это открытие принадлежит к крупнейшим научным событиям XX века. Огромная заслуга этого ученого состоит в создании общей теории цепных процессов. Как создатель теорий цепных разветвленных реакций, горения и взрывов, четко понимал значение работ по использованию атомной энергии в мирных и военных целях.
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ГЕОГРАФИЯ   1. Испробовал много профессий, а став матросом на пароходе «Индигирка», почувствовал вкус к  морю.С   1938 г.  –   капитан ледокола «Георгий Седов», на котором научно - исследовательская  экспедиция совершила 812 - дневный дрейф во льдах Северного Ледовитого океана.   С 1946 по 1969 г.  –   капитан дальнего плавания, побывал во многих странах. Написал увлекательные  и  глубоко познавательные книги, в которых ярко описаны экспедиции и зимовки: «На корабле  «Георгий Седов» через Ледовитый океан», «Три зимовки во льдах Арктики», «Во льдах Арктики»,  «Разгадка тайны Земли Андреева» (в соавторстве), «На морских дорогах». Был пр едседателем  комиссии по морской художественной литературе Союза писателей.   2 . Вместе с известными географами - путешественниками А. А. Крубером, А. С. Барковым и С. В. Чефрановым  выступал как преобразователь преподавания географии в России, вместе с ними созд ал ряд учебных пособий  и руководств по этой научной отрасли. В этом ему очень помогли собственные впечатления путешественника,  путешествовал по центральной и южной части Русской равнины, Крыму, Кавказу, Уралу, Памиру, Кольскому  полуострову, Колыме, Алтаю и   Зауралью; побывал в ряде стран Ближнего Востока и Западной Европы.  Совершил восхождения на Везувий и Этну, изучал карстовые ландшафты Крыма и Западной Европы, озера  Северной Испании, ледники Альп, Кавказа, Средней Азии. Написал увлекательные популярные кн иги  «Крыша мира Памир», «Вокруг полюса», «Шестая часть света (Антарктида)».   3 . Полевые исследования проводил в пустынных районах Средней Азии, где организовал ставший  ныне известным стационар  –   Репетекскую песчаную станцию.   Совершил также экспедиции в Казах стан, Башкирию, на Каспийское море, Кара - Богаз - Гол, Черное  море и Финский залив. Принимал участие в работах по гидрологии дельты Волги, Каспия,  гидрометеорологическому режиму морей СССР, приливным явлениям. Один из авторов «Морского  атласа».В разное время  заведовал кафедрами общей физической географии, гидрологии суши, был  деканом географического факультета и директором НИИ географии. Много сил отдал  педагогической работе. Награжден медалями им. К. Ушинского и им. А. Гумбольдта.   4 . На географическом факульте те Московского университета организовал лабораторию морской  геоморфологии. Работал на Байкале, Каспийском, Охотском и других морях, а также на берегах  Китая, Албании, Кубы, на островах Индийского и Тихого океанов.   Его работы в области изучения морских бере гов связаны с решением актуальных проблем народного  хозяйства  –   расширения нефтяной базы страны, строительства и эксплуатации гидротехнических  сооружений.Разработал принципы районирования и классификации берегов, впервые доказал  единство планетарной систем ы срединно - океанических хребтов. Дважды лауреат премии МГУ им.  Д. Н. Анучина.   5. Участник сложных и масштабных экспедиций, побывал в четырех советских антарктических  экспедициях и трансантарктических переходах от Мирного до Пионерской (1956), от Мирного до  Южного полюса (1959  –   1960), от станции «Восток» через полюс относительной недоступности до  станции «Молодежной» (1963  –   1964).   В Антарктике изучал проблемы динамики и морфологии ледникового покрова, а также подледный  рельеф материка. За работы по капиталь ному картографическому своду  –   Атласу Антарктиды  удостоен Государственной премии СССР. Возглавлял советскую геофизическую экспедицию АН в  Восточную Африку (1967  –   1969).   Свои путешествия по Антарктиде и Восточной Африке живо и интересно описал в научно - поп улярных книгах.    
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ГЕОГРАФИЯ

1.Испробовал много профессий, а став матросом на пароходе «Индигирка», почувствовал вкус к морю.С 1938 г. – капитан ледокола «Георгий Седов», на котором научно-исследовательская экспедиция совершила 812-дневный дрейф во льдах Северного Ледовитого океана.

С 1946 по 1969 г. – капитан дальнего плавания, побывал во многих странах. Написал увлекательные и глубоко познавательные книги, в которых ярко описаны экспедиции и зимовки: «На корабле «Георгий Седов» через Ледовитый океан», «Три зимовки во льдах Арктики», «Во льдах Арктики», «Разгадка тайны Земли Андреева» (в соавторстве), «На морских дорогах». Был председателем комиссии по морской художественной литературе Союза писателей.

2.Вместе с известными географами-путешественниками А. А. Крубером, А. С. Барковым и С. В. Чефрановым выступал как преобразователь преподавания географии в России, вместе с ними создал ряд учебных пособий и руководств по этой научной отрасли. В этом ему очень помогли собственные впечатления путешественника, путешествовал по центральной и южной части Русской равнины, Крыму, Кавказу, Уралу, Памиру, Кольскому полуострову, Колыме, Алтаю и Зауралью; побывал в ряде стран Ближнего Востока и Западной Европы. Совершил восхождения на Везувий и Этну, изучал карстовые ландшафты Крыма и Западной Европы, озера Северной Испании, ледники Альп, Кавказа, Средней Азии. Написал увлекательные популярные книги «Крыша мира Памир», «Вокруг полюса», «Шестая часть света (Антарктида)».

3.Полевые исследования проводил в пустынных районах Средней Азии, где организовал ставший ныне известным стационар – Репетекскую песчаную станцию.

Совершил также экспедиции в Казахстан, Башкирию, на Каспийское море, Кара-Богаз-Гол, Черное море и Финский залив. Принимал участие в работах по гидрологии дельты Волги, Каспия, гидрометеорологическому режиму морей СССР, приливным явлениям. Один из авторов «Морского атласа».В разное время заведовал кафедрами общей физической географии, гидрологии суши, был деканом географического факультета и директором НИИ географии. Много сил отдал педагогической работе. Награжден медалями им. К. Ушинского и им. А. Гумбольдта.

4.На географическом факультете Московского университета организовал лабораторию морской геоморфологии. Работал на Байкале, Каспийском, Охотском и других морях, а также на берегах Китая, Албании, Кубы, на островах Индийского и Тихого океанов.

Его работы в области изучения морских берегов связаны с решением актуальных проблем народного хозяйства – расширения нефтяной базы страны, строительства и эксплуатации гидротехнических сооружений.Разработал принципы районирования и классификации берегов, впервые доказал единство планетарной системы срединно-океанических хребтов. Дважды лауреат премии МГУ им. Д. Н. Анучина.

5.Участник сложных и масштабных экспедиций, побывал в четырех советских антарктических экспедициях и трансантарктических переходах от Мирного до Пионерской (1956), от Мирного до Южного полюса (1959 – 1960), от станции «Восток» через полюс относительной недоступности до станции «Молодежной» (1963 – 1964).

В Антарктике изучал проблемы динамики и морфологии ледникового покрова, а также подледный рельеф материка. За работы по капитальному картографическому своду – Атласу Антарктиды удостоен Государственной премии СССР. Возглавлял советскую геофизическую экспедицию АН в Восточную Африку (1967 – 1969).

Свои путешествия по Антарктиде и Восточной Африке живо и интересно описал в научно-популярных книгах.
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Рос резвым, подвижным ребенком, 

вспыльчивым и впечатлительным, в связи 

с чем получил от родных прозвище 

"ртуть". Его, к примеру, интересовало, 

почему журавли могут летать, а куры – 

нет. 

К концу второго курса Университета 

добивается разрешения сдать выпускные 

экзамены экстерном. Все экзамены он 

сдает "с отличием", закончив университет 

в 19 лет! 

Важным направлением его научной 

работы стало изучение проблемы старения 

и смерти. Для продления жизни человека 

он считал необходимым сохранять 

оптимистический взгляд на различные 

события и превратности судьбы, 

отказаться от вредных привычек.

 

 

 

Основоположник научных основ селекции, 

учения о мировых центрах происхождения 

культурных растений. Создал учение 

о мировых центрах происхождения 

культурных растений. Обосновал учение 

об иммунитете растений, открыл закон 

гомологических рядов в наследственной 

изменчивости организмов. Внёс 

существенный вклад в разработку учения 

о биологическом виде. 

Был арестован в 1940 году по ложному 

доносу и незаконно обвинён во вредительстве 

и связях с оппозиционными политическими 

группами, в 1941 году — осуждён и 

приговорён к расстрелу, который 

впоследствии был заменён 20-летним сроком 

заключения. Убит (заморен голодом) в 

тюрьме в годы сталинских репрессий.

 

 

 

Создал науку о высшей нервной 

деятельности. За развитие физиологии 

пищеварения ему в 1904 г. присуждена 

первая в области теоретической медицины 

Нобелевская премия. Известно, что в 

годы Гражданской войны и военного 

коммунизма он, терпя нищету, отсутствие 

финансирования научных исследований, 

отказался от приглашения Шведской 

Академии наук переехать в Швецию, где ему 

обещали создать самые благоприятные 

условия для жизни и научных исследований, 

причём в 

окрестностях Стокгольма планировалось 

построить по его желанию такой институт, 

какой он захочет. Он ответил, что из России 

он никуда не уедет. 

 

 

 

 

Создал учение об организме как о едином 

целом. Впервые описал вирусный гепатит А.  

Он первым в России создал в 1860—1861 

годах при своей клинике 

экспериментальную лабораторию, где 

производил физические и химические 

анализы и исследовал физиологическое и 

фармакологическое действие 

лекарственных веществ. Изучал также 

вопросы физиологии и патологии 

организма, искусственно воспроизводил на 

животных аневризму аорты, нефрит, 

трофические расстройства кожи с целью 

раскрыть их закономерности. Блестяще 

разработал диагностику и клинику 

опущенной и «блуждающей» почки. 
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Создал учение об организме как о едином целом. Впервые описал вирусный гепатит А. 
Он первым в России создал в 1860—1861 годах при своей клинике экспериментальную лабораторию, где производил физические и химические анализы и исследовал физиологическое и фармакологическое действие лекарственных веществ. Изучал также вопросы физиологии и патологии организма, искусственно воспроизводил на животных аневризму аорты, нефрит, трофические расстройства кожи с целью раскрыть их закономерности. Блестяще разработал диагностику и клинику опущенной и «блуждающей» почки.





























Создал науку о высшей нервной деятельности. За развитие физиологии пищеварения ему в 1904 г. присуждена первая в области теоретической медицины Нобелевская премия. Известно, что в годы Гражданской войны и военного коммунизма он, терпя нищету, отсутствие финансирования научных исследований, отказался от приглашения Шведской Академии наук переехать в Швецию, где ему обещали создать самые благоприятные условия для жизни и научных исследований, причём в окрестностях Стокгольма планировалось построить по его желанию такой институт, какой он захочет. Он ответил, что из России он никуда не уедет.















Основоположник научных основ селекции, учения о мировых центрах происхождения культурных растений. Создал учение о мировых центрах происхождения культурных растений. Обосновал учение об иммунитете растений, открыл закон гомологических рядов в наследственной изменчивости организмов. Внёс существенный вклад в разработку учения о биологическом виде.

Был арестован в 1940 году по ложному доносу и незаконно обвинён во вредительстве и связях с оппозиционными политическими группами, в 1941 году — осуждён и приговорён к расстрелу, который впоследствии был заменён 20-летним сроком заключения. Убит (заморен голодом) в тюрьме в годы сталинских репрессий.



Рос резвым, подвижным ребенком, вспыльчивым и впечатлительным, в связи с чем получил от родных прозвище "ртуть". Его, к примеру, интересовало, почему журавли могут летать, а куры – нет.

К концу второго курса Университета добивается разрешения сдать выпускные экзамены экстерном. Все экзамены он сдает "с отличием", закончив университет в 19 лет!

Важным направлением его научной работы стало изучение проблемы старения и смерти. Для продления жизни человека он считал необходимым сохранять оптимистический взгляд на различные события и превратности судьбы, отказаться от вредных привычек.

































































С 1864-1920— русский физиолог растений и микробиолог, основоположник вирусологии.

В 1892 году открыл проходящий через бактериологические фильтры возбудитель табачной мозаики. «Изучая мозаичную болезнь табака и используя традиционный  для того времени метод фильтрования, получает совершенно неожиданный  результат: метод не срабатывает, тщательно отфильтрованный сок больного растения сохраняет свои заразные свойства.
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Испробовал много профессий, а став 

матросом на пароходе «Индигирка», 

почувствовал вкус к морю. 

С 1938 г. – капитан ледокола «Георгий 

Седов», на котором научно-

исследовательская экспедиция совершила 

812-дневный дрейф во льдах Северного 

Ледовитого океана. 

С 1946 по 1969 г. – капитан дальнего 

плавания, побывал во многих странах. 

Написал увлекательные и глубоко 

познавательные книги, в которых ярко 

описаны экспедиции и зимовки: «На 

корабле «Георгий Седов» через Ледовитый 

океан», «Три зимовки во льдах Арктики», 

«Во льдах Арктики», «Разгадка тайны 

Земли Андреева» (в соавторстве), «На 

морских дорогах». Был председателем 

комиссии по морской художественной 

литературе Союза писателей. 

 

 

Вместе с известными географами-

путешественниками А. А. Крубером, А. С. 

Барковым и С. В. Чефрановым выступал как 

преобразователь преподавания географии в 

России, вместе с ними создал ряд учебных 

пособий и руководств по этой научной 

отрасли. В этом ему очень помогли 

собственные впечатления путешественника, 

путешествовал по центральной и южной 

части Русской равнины, Крыму, Кавказу, 

Уралу, Памиру, Кольскому полуострову, 

Колыме, Алтаю и Зауралью; побывал в ряде 

стран Ближнего Востока и Западной Европы. 

Совершил восхождения на Везувий и Этну, 

изучал карстовые ландшафты Крыма и 

Западной Европы, озера Северной Испании, 

ледники Альп, Кавказа, Средней Азии. 

Написал увлекательные популярные книги 

«Крыша мира Памир», «Вокруг полюса», 

«Шестая часть света (Антарктида)». 

 

 

Полевые исследования проводил в 

пустынных районах Средней Азии, где 

организовал ставший ныне известным 

стационар – Репетекскую песчаную 

станцию. 

Совершил также экспедиции в Казахстан, 

Башкирию, на Каспийское море, Кара-

Богаз-Гол, Черное море и Финский залив. 

Принимал участие в работах по гидрологии 

дельты Волги, Каспия, 

гидрометеорологическому режиму морей 

СССР, приливным явлениям. Один из 

авторов «Морского атласа». 

В разное время заведовал кафедрами общей 

физической географии, гидрологии суши, 

был деканом географического факультета и 

директором НИИ географии. Много сил 

отдал педагогической работе. Награжден 

медалями им. К. Ушинского и им. А. 

Гумбольдта. 

 

 

На географическом факультете 

Московского университета организовал 

лабораторию морской геоморфологии. 

Работал на Байкале, Каспийском, 

Охотском и других морях, а также на 

берегах Китая, Албании, Кубы, на 

островах Индийского и Тихого океанов. 

Его работы в области изучения морских 

берегов связаны с решением актуальных 

проблем народного хозяйства – 

расширения нефтяной базы страны, 

строительства и эксплуатации 

гидротехнических сооружений. 

Разработал принципы районирования и 

классификации берегов, впервые доказал 

единство планетарной системы срединно-

океанических хребтов. Дважды лауреат 

премии МГУ им. Д. Н. Анучина. 

 

 


